

平安 玉环

PING AN YU HUAN

平安 点滴

新

溢价490万元! 破产企业拍出高价

玉环法院力保其“特许经营价值”

通讯员 郑风雨 应雨轩

本报讯 近日,玉环法院通过淘宝网司法拍卖平台,对一家破产重整企业资产进行整体拍卖。通过31轮竞价,该笔拍卖最终以2390万元的高价成交,溢价高达490万元。

据介绍,这家名为玉环新世纪电镀有限公司的企业,位于沙门镇滨江工业城,厂房占地面积3332平方米,建有一套污水处理设备,污水处理池占地1000平方米,可经营六条电镀线。

由于该公司负责人张某负债较多,新厂房搬迁时仅完成主体工程,后期则没有资金可供继续投入使用。2015年7月,玉环新世纪电镀有限公司以不能清偿到期债务,且资产不足以清偿全部债务及明显缺乏偿债能力,但通过重整有获得重生可能为由,向玉环法院申请破产重整。

法院注意到,该公司属于特许经营企业,如果采用破产清算的处理方式,工作是轻松了,但其公司原本获得环保许可的价值将不能体现,债权人的利益将得不到保障。

2015年8月24日,案件受理后,承办法官与破产管理人多方寻找重整方,协商重整计划。经过多方努力,2017年1月4日,公司重整计划草案通过,以1900万元的保留价对外公开拍卖公司资产,由买家受让取得该公司的全部股权,继续从事该公司原审批取得经营范围内的生产许可。最终,一买家盛某承诺以1900万元的价格兜底受让该公司的全部资产,并交了部分保证金,且约定如果有人竞拍,价高者得,如果无人竞拍,则由买家盛某取得。

一个多月后,玉环法院在司法拍卖网上“开槌”,面向社会公开拍卖玉环新世纪电镀有限公司的整体资产。经过两家竞买人31次的激烈竞争,1900万元的保留价在结束前的10分钟内迅速飙升至2390万元,最终予以成交,溢价整整490万元,大大提高了债务的清偿率,也为新一年玉环“僵尸”企业处置再升值开了个好头。

本栏目由玉环县人民法院协办

法治教育面向园丁

通讯员 王春晖 本报记者 董资

本报讯 近日,杭州市拱墅区司法局开展了教师学法活动。该局调研员赵永芳走进杭州市新城实验小学,为老师们讲了一场题为《学法守法用好法,爱生爱校爱自己》的法治讲座。

针对校园安全事故,赵永芳以知名作家三毛童年时的遭遇为例,讲述了童年的经历会影响孩子一生的道理,以此告诫老师们要注意自己对学生的一言一行。同时,赵永芳还列举了一系列真实案例,带领老师们一起学习了《义务教育法》《未成年人保护法》《教师法》中关于“体罚”这一敏感话题的明确规定。

赵永芳强调,在教学活动中违规使用教具、未严格按照标准进行教育教学活动、泄露试题、新媒体使用不谨慎、侵犯学生身心权利等行为,都会对学生产生较大的负面影响。此外,针对学校教育教学管理中最易引发的安全问题,赵永芳从法律的视角,对学校意外事故、食品安全事件、学校常见事故类型、保障学生健康与安全的管理职责、学校需承担的法律等方面作了详细的阐述。

杭州市新城实验小学校长闵群表示,这样的法治讲座对老师们来说很有必要,既规范了老师们在校的言行,也可以将所学的教育法律法规用于帮助学生们树立正确的价值观、世界观和人生观,培养他们对自己、对家庭、对学校、对社会的责任意识。

筑好校园安全堡垒

通讯员 范水女

为强化新学期校园安保工作,维护校园及周边安全,近日临海大洋派出所民警联合各校安保人员,开展了校园安全大检查,重点检查各校教学楼、学生寝室等重要部位的疏散通道、消防器材等消防设施。对于检查中发现的安全隐患,民警要求相关学校限期整改,并加大了对校园周边的巡逻防控,筑好校园安全堡垒。



进社区 送安全

通讯员 傅佳艳 姚丽燕

近日,平湖市公安局组织广大社区民警进社区宣传安全知识,进一步普及防骗、防火、防盗等知识。社区民警向广大居民发放宣传资料,并列举居民身边发生的真实案例,介绍各种防范应对措施,帮助居民增强自我防范意识。



平安 创建

PING AN CHUANG JIAN

说一说评一评 村规民约哪家好

通讯员 丁远进 连中福 李秀秀

本报讯 近日,常山县新昌乡召开首届村规民约大比拼活动。来自县委组织部、政法委、民政、司法等部门有关领导应邀出席,并担任活动评委。新昌乡全体干部及所辖的10个行政村负责人参加了活动。

活动中,新昌乡10个村支部负责人依次上场,通过PPT多媒体展示,向与会人员介绍了各村的村规民约。郭塘村近年来致力于“五四三”工程,沿路打造美丽风景线,成为远近闻名的“美丽乡村”。该村还创新“郭塘模式”,完善土地资源折价入股、村民现金持股、“众筹+认领”等新机制,形成众筹众创、共建共享的发展新模式。该村的村规民约将环保理念融入“百字文”,着重宣传庭院美化、“三改一拆”等工作,提出要力争打造“环保第一村”。

作为全乡“双塘”之一的黄塘村,“黄塘故事”美名扬,黄塘漂流、黄塘滑草等一系列旅游项目深受游客欢迎。该村制定的村规民约,可简要概括为“八不八要”,既有对环境卫生的要求,也有对平安建设的追求,句句都与建设文明和谐新农村有关。他们的村规民约简单有力,传达出该村打造“浙西香格里拉”的信心与勇气。

没有华丽的辞藻,没有工整的对仗,岩前村的村规民约虽然简单,却囊括了精神文明建设、“三改一拆”、河塘保护、茶籽采摘、野生动物保护等内容,极具实用性,具体惩戒措施也实在,得到村民的认同。

西源村的村规民约提出要“约”出文明新风尚,共创和美西源”,着力打造梦西源景区;对坑村的村规民约则着眼于加快新农村建设步伐,保障村民安居乐业方面;猷格村“十坚持、十反对、十树立”的村规民约让人一目了然,具有较好的教育、引导、约束作用;新昌村、达塘村和茶源村的“三字经”式村规民约简洁明了、通俗易懂,彰显了各自的建设风貌。

评委从特色亮点、材料内容、可操作性、语言表达、现场效果等方面,对参评的村规民约进行打分,最终黄塘、岩前两村胜出,荣获一等奖。

“开展村规民约大比拼,就是为了让村一级负责人更加重视德治、法治、自治的结合,从源头上改善村风民俗。”作为评委之一的常山县综治办副主任甘全明介绍说,今年年初召开的常山县第十三次党代会提出,要打造德治法治并重的社会治理体系,为此该县结合村级组织换届选举,开展村规民约大比拼。下一步,该县将在如何处理违反村规民约上作文章,引导村民守法诚信,为平安常山建设作出新贡献。

设立破产援助资金

通讯员 王先富

本报讯 企业破产倒闭资不抵债,想走清算之路盘活闲置资产,可连评估财产、看管厂区设备、管理人清算报酬等基本费用都没着落,这样的情况在司法实践中并不鲜见,一定程度降低了企业破产审判的效率和管理人员的积极性。为解决这一难题,近日,台州中院设立企业破产援助资金,资金主要来源于政府财政部门安排的专项资金,以及破产案件管理人自愿从管理人报酬中按一定比例提取的互助资金。

“破产援助资金主要用于支付无财产企业破产案件所需的破产清算费用,包括支付管理人工作报酬。另外,对于有财产可破的企业破产案件中职工欠薪和就业问题突出、可能出现群体性事件、债务人无力支付所拖欠的职工债权且无其他垫付资金来源的特定企业破产案件,破产援助资金可作为临时性周转资金使用。”该院民二庭庭长许战平说。

破产援助资金的使用额度也有详细规定:每件案件的管理人报酬在3万元限额内核定;案件特别复杂,根据管理人履职情况,可适当提高管理人报酬,但管理人报酬与其他破产费用合计补偿金额一般不超过10万元。

据了解,目前台州中院已成立破产专项资金审批小组,专门负责对企业破产援助资金的管理和审批。管理人可视情况随时向审理破产案件的合议庭提出书面申请。各基层法院援助资金不足以垫付的,可向法院申请使用其他渠道来源的资金。